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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 

FERRADOR. Aos vinte e cinco (25) dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete (2017), às 
vinte horas (20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a 
Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO DA SILVA, presentes os 
Vereadores: Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do 
PMDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e 
Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim 
reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata 
da Sessão anterior - APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: CONVITE: JOCIL E NATHAN 

CONVIDAM PARA O 4º TORNEIO DE LAÇO DE VACA MECANICA NO DIA 30 DE SETEMBRO E 1º DE OUTUBRO. LOCAL: 
GINASIO DE ESPORTES DE AMARAL FERRADOR. INICIO: SABADO APARTIR DAS 13 HORAS E DOMINDO APARTIR DAS 
08 HORAS DA MANHA., COM SERVIÇO DE COPA E COZINHA COMPLETA E PREMIAÇOES PARA OS 

GANHADORES.CONVITE: CAPELA NOSSA SENHORA DE FATIMA, convida vossa senhoria, juntamente com 
sua família e equipe de trabalho para um almoço, a realizar-se no dia 01/10/2017, com inicio as 10 horas 
com missa crioula, logo após um delicioso carreteiro, feijoada e saladas, a tarde atrações , nas 
dependências da capela nossa senhora de Fátima. OFÍCIO Nº. 172/2017- GAB Ref.: AUDIÊNCIA PÚBLICA- 
METAS DO 2º QUADRIMESTRE/2017- Para cumprimento do disposto no artigo 9º, parágrafo 4º da Lei de 
Responsabilidade Fiscal, sugerimos a data de 29 de setembro de 2017, às 17 horas nessa casa legislativa 
para realização de Audiência Publica para Avaliação de Metas Fiscais do segundo quadrimestre de 2017. 
Atenciosamente, NATANIEL SATIRO DO VAL CANDIA, PREFEITO MUNICIPAL. I FEIRA DE SEMENTES DE 
ENCRUZILHADA DO SUL, agricultura camponesa e reforma agrária produzindo alimentos saudáveis, a 
realizar-se no dia 29 de setembro de 2017, local: unidade de beneficiamento de sementes crioulas da 
COOPERFUMOS, Avenida Zeferino Pereira Luz 2269, Distrito Industrial, Encruzilhada do Sul/RS, com 
abertura às 09 horas: recepção e credenciamento, com almoço no valor de 10 reais. Proposição: Os 
Vereadores Gilnei Ovicki, Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do 
PMDB que esta subscrevem, vêm após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que seja 
construída uma ponte na estrada do Falecido Silvio Cardoso na divisa com Dom Feliciano. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: Os Vereadores Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP e João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB e Marcio Machado de Vasconcellos, Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki da Bancada 
do PMDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, SOLICITAR INFORMAÇÕES sobre os plantões dos médicos 
realizados na Sociedade Hospitalar São José:  Relação dos médicos que realizaram plantões no referido 
Hospital, de 01 de janeiro de 2017 até a presente data, com seus nomes, datas dos plantões realizados, 
valores pagos e cópias dos recibos de pagamento do serviço prestado.  ORDEM DO DIA. Proposição: Os 
Vereadores Gilnei Ovicki, Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do 
PMDB que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que seja 
construída uma ponte na estrada do Falecido Silvio Cardoso na divisa com Dom Feliciano.  PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: Os Vereadores Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP e João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB e Marcio Machado de Vasconcellos, Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki da Bancada 
do PMDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, SOLICITAR INFORMAÇÕES sobre os plantões dos médicos 
realizados na Sociedade Hospitalar São José:  Relação dos médicos que realizaram plantões no referido 
Hospital, de 01 de janeiro de 2017 até a presente data, com seus nomes, datas dos plantões realizados, 
valores pagos e cópias dos recibos de pagamento do serviço prestado.TODOS APROVADOS POR 
UNANIMIDADE . GRANDE EXPEDIENTE - Vereador Carlos Rafael Silva da Silva- cumprimenta todos os 
presentes. Agradece o Sec. Andre por atender ao pedido dos vereadores de roçada e encascalhamento da 
estrada que vai do Célio até a divisa com dom Feliciano, ressalta que o trabalho dos vereadores é fiscalizar 
e fala que quando necessário vai cobrar e criticar o que estiver errado, porem quando as coisas 
acontecerem também sabe reconhecer, e assim reconhece o trabalho do Sec. Andre em frente a 
secretaria de transportes.na mesma solicita que seja roçada e aberta a estrada da colônia, passo do tijolo 
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até o Zenildo, pois os veículos grandes e de transporte escolar estão com dificuldades de trafegabilidade 
devido ao grande quantidade de galhos na estrada. Fala que perguntaram a ele, se a administração estava 
devendo 800mil reais para o posto JV, ressalta que o posto mencionado tem um contrato com a 
administração, que é por trimestre, onde o valor de cada trimestre é de 230mil reais para mais ou para 
mesmos, ressalta que para prestarem os serviços de alto posto são realizados solicitações. Ressalta que 
entraram em contato com o referido posto para ver os valores, e fala que não é veredicto o valor de 800 
mil, ressalta ainda que exista um dinheiro para receberem e segundo o proprietário é longe desse referido 
valor e que o valor está dentro da meta que a administração municipal tem para pagar. Fala que a 
bancada do PMDB vem trabalhando em cima do projeto plurianual, que já se encontra nessa casa, fala 
que o mesmo vem para mostrar o que a administração pretende fazer nos 4 anos de governo. Fala que o 
projeto que veio para esta casa está deixando a desejar, ressalta duas questões que precisam ser revistas. 
Que é na área da agricultura e na área da cultura desporto e turismo do município, fala que o plano deve 
ser de acordo com o que foi prometido na campanha, fala que no plano não tem o que foi prometido, a 
criação  do departamento de apoio a fumicultura, fala  que o município de Amaral ferrador vive do fumo , 
fala que o momento de planejar e organizar no plano plurianual e a administração na o fez assim como o 
prometido, fala que  vai ser preciso emendar o projeto e assim colocar o que for  melhor para a 
comunidade de Amaral ferrador, fala que também não se viu o apoio as associações, cooperativas, 
ressalta que o plano está defasado , fala que é o mesmo dede quando o Edom foi prefeito e agora parece  
que somente foi copiado e mudado os números, ressalta que o município precisa evoluir e avançar e 
renovar ressalta que é traves do plano e também da lei orçamentária que se faz isso. Fala que as coisas no 
município não estão boas e é preciso avançar e avançar com projetos e propostas para que as coisas se 
realizem. Pedi ao executivo municipal que após as emendas que serão feitas no projeto o mesmo entenda 
que é para o bem maior e com reivindicações da comunidade, fala que não incentivo as escolas e tão 
pouco as categorias de base dos esportes, e o incentivo as invernadas fala que é preciso modificar e ser 
mais bem planejado todos os setores de apoio e incentivo. Vereador Márcio Machado de Vasconcellos- 
Cumprimenta a todos os presentes. Dirige-se ao líder do governo e pedi que leve até as pastas 
competentes os pedidos: Passo das Pedras na propriedade do Ricardo o mesmo aguarda para plainar, 
para fazer seu forno para secar seu fumo ( se já foi realizado o serviço agradece).senhor Jair Arena pediu 
para que se construísse um carregador em sua propriedade, para que realizar suas vaca mecânica e ainda 
não foi construído,  fala que o mesmo vai realizar sua vaca mecânica e o mesmo teve que construir, 
ressalta que o mesmo poderia ter tido o apoio e incentivo da administração e não teve. O aterro que já 
vem pedindo a algum tempo na propriedade do Seu Loecir, fala que o mesmo precisa da estrada para 
passar com sua produção. Pedi que leve ao executivo. Fala da saúde, fala que na última seta feira a saúde 
no município passou por um dia turbulento, até as 10 horas não havia medico, fala que a tarde passou e 
novamente o estava sem medico o posto e à tardinha chegou o médico, pergunta como vai ser pago esse 
plantão? Vai ser pago para dois médicos? Vai ser pago integral? Fala em nome da bancada do PMDB, PP e, 
PSDB e pedi ao presidente da casa, que se convide o gerente da nossa agencia do Banrisul, pois a 
comunidade amaralence está em uma situação desesperadora, fala que não se tem previsão e ressalta 
que na quarta passada o prefeito se manifestou dizendo que havia colocado a disposição um lugar na 
prefeitura para colocar o banco provisoriamente e segundo ele não teve retorno. Pedi para que essa casa 
tenha posicionamento diante esse problema, fala também do desespero das pessoas que recebem bolsa 
família pela caixa e que pagam a luz na referida, mas que também está desativada é preciso 
posicionamento firme desta casa, pois as pessoas precisam de uma resposta. Registra a abertura da 
Semana Farroupilha e parabeniza as entidades e escolas que participaram da semana alusiva farroupilha. 
Na mesma homenageia e fala de todos os jantares e atividades realizados pelas entidades envolvidas na 
semana farroupilha. Fala ao líder do governo de um pedido feito por ele, para que a administração tivesse 
disponibilizado ajuda na segurança para o jantar baile da terceira idade, pergunta ao líder do governo se o 
mesmo levou até a administração seu pedido? E fala que não tiveram resposta e não tiveram segurança. 
Fala que na sede as atividades tiveram ajuda na segurança e ressalta que foi realizado um jantar baile com 
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conjunto e era necessário segurança (não teve. Agradece o senhor Joao Paulo pela sua boa vontade em 
ajudar e estar junto com a equipe ajudando. Fala da ACETAF, entidade que não recebe mais ajuda para 
pagar o instrutor, fala que antes era um valor repassado e devido a promessa de mudança achavam que 
iriam repassar um valor maior, porém não se repassa mais nada(preocupante), fala que continuará 
pedindo e reivindicando e ressalta que acredita que esse valor previsto no plano seja repassado para 
invernada (ACETAF). Fala que não estava na segunda feira, pois foi convidado pela turma para fazer a 
janta da turma 32 da JP, na mesma manda um abraço para a turma 32 e agradece o carinho que os 
mesmos tiveram para com a sua filha que estava de aniversário. Pedi desculpas por não ter podido estar 
presente no jantar da semana farroupilha da associação do Rincão dos Vargas e não poderia deixar de 
registrar a forma com que aquela comunidade realizada o dia em que os mesmo tem a ronda, fala do 
carinho e emoção com que os mesmos tratam esse dia, fala da sua felicidade em saber que os mesmos 
continuam com o projeto itinerante que o vereador Márcio ajudou a idealizar e colocar naquela 
comunidade. Parabeniza todos os envolvidos, Sec. Adriano e demais pessoas que estiveram à frente da 
organização da semana farroupilha.- Vereadora Lenara Vargas dos Santos- Cumprimenta a todos os 
presentes. Pedi desculpas por não estar presente na semana farroupilha devido ao compromisso que a 
mesma tem com os estudos nos dias de semana. Parabeniza o almoço realizado no sábado na escola 
jurema, ressalta que estava maravilhoso. Fala que na segunda e terça também não se fez presente devido 
a viagem que realizou. Na mesma agradece aos colegas pelo abonado que deram a ela para que pudesse 
fazer essa viagem. Fala que é muito importante aprender coisas novas, ressalta que tudo era muito bonito 
porém não é Nossa realidade, mas vale o aprendizado. Fala que em viagem ela e a presidente do hospital, 
foram buscar conhecimento, recursos e de como chegar aos méritos que tanto se almeja para o hospital 
de Amaral ferrador. Agradece a limpeza e encascalhamento da estrada zanune, na mesma agradece a 
arrumação da estrada do posso da timbuava. Agradece ao pessoal da agua que a atendeu hoje, devido ao 
um problema na água na localidade da costa (Rincão doa Vargas). Finaliza com uma boa noite a todos. 
Vereador Ronivan Fontoura Braga-- Cumprimenta a todos os presentes. Manda um abraço para o irmão 
Clair da goiaba, para irmã Natalina, para o irmão Joaquim, e a todos que estão ouvindo nesse momento. 
Agradece ao Sec. Adriano,Sec. Manoelachefe de gabinete Lenisse ao Yuri e também ao amigo Denizaldo , 
que estiveram  em sua casa fazendo uma visita convidando para o desfile de 20 de setembro, na mesma 
parabeniza a todos  pela organização do desfile. Parabeniza os cavaleiros do rio Camaquã, que carregam 
na garupa o nome do município quando buscam a chama, independente da administração estão sempre 
dispostos. Pedi para que faça uma roçada e aberta para o senhor Adalberto próximo a cancha de carreira 
na goiaba, pois os veículos encontram-se com dificuldade de trafegar. Fala da falta de médicos, e ressalta 
que está virando rotina, já que muitas vezes esse ano faltou medico. Fala de sua expectativa de não faltar 
médicos nesse governo, já que diziam que não faltaria. Fala de sua preocupação, pois existem tantas 
outras coisas que eram prometidas durante a campanha acarretadas de críticas e fala que hoje o que se 
vê são falhas ainda mais graves do que acorria antes. Fala também pelo próprio quadro funcional que 
mostra que as coisas não estão indo muito bem. Fala que muitas coisas que são passadas pela 
administração no programa da rádio não são verdades, coisas essas colocadas totalmente ao contrário do 
que se é na verdade. Fala para os responsáveis pela pauta nos programas da administração da radio, que 
quando forem falar dos vereadores que falem os nomes de cada um deles. Fala que esse programa 
deveria falar dos pacientes que vão até Encruzilhada e não são atendidos e as coisas não estão 
acontecendo. Fala que os vereadores vão averiguar esses fatos que vem acontecendo com  a saúde e com 
os  nossos pacientes. Fala que no início do ano foi crucificado quando falou que não terminassem com o 
convenio com o hospital em Camaquã e agora acontecendo tais fatos com os pacientes que vão de 
encruzilhada e depois tem que voltar e ir para Camaquã. Ressalta da importância do convenio com 
encruzilhada, porém não se deveria terminar com o convenio em Camaquã. Ressalta que nada melhor 
que o tempo para que as pessoas vejam o que é melhor e quem realmente estava certo. Fala que muitas 
vezes as pessoas são chamados de meia dizia de gatos pingados, ressalta que é a maioria e é essa meia 
dúzia que pagam seus impostos. E essa meia dúzia também coincide em a maioria de eleitores de Amaral, 
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pedi respeito pois essa meio dúzia de gatos pingados é responsável por mais da metade da população do 
município e pagando seus impostas e mantém a prefeitura em dia.Vereador João Carlos Coelho Martins- 
cumprimenta a todos os presentes. Fala ao líder do governo, pedi iluminação pública na rua marechal 
Floriano Peixoto, na avenida coronel Amaral ferrador em frente as populares , esgoto nas populares, 
ressalta que já e a segunda reunião que é pedido , fala do esgoto a céu aberto na vila e de algumas casas 
que o esgoto está retornando.  Concertara Rua Manoel José de Vargas, que já foi pedido a muito tempo, 
bem antes das chuvas. Fica aqui o registro para que tais pedidos sejam atendidos. Fala dos redutores de 
velocidades da saída e entrada da cidade bem como na ponte, fala que as pessoas reivindicam e 
perguntam quando que serão  construídos? Fala que muito foram cobrados pelo vereador Nato que hoje 
é prefeito já deveria ter feito, fala que tal pedido não exige altos custos da administração, mas sim podem 
diminuir o risco de acidentes e também diminuir a poeira, pedi os abrigos que ainda não foram feitos, 
destaca um abrigo no passo da telha da entrada da diamantina e até o momento não foi construído. Pedi 
encarecidamente que o líder do governo leve até o executivo. Fala da caixa federal, que está desativada e 
da dificuldade das pessoas em receber o benefício da bolsa família bem como pagar as contas de luz da 
cosel, e as pessoas estão preocupadas e desesperadas com relação aos fatos citados. Fala que falou com a 
responsável da cosel, para que pelo menos arrumem uma forma das pessoas pagarem sua luz sem a 
necessidade de se deslocar até encruzilhada do sul. Fala que devemos deixar as coisas dentro do nosso 
município, pois sem o Banrisul e caixa não tendendo nosso município, os comércios deixam também de 
ganhar. Fala que está na hora dos vereadores entrarem em ação com relação ao banco e a caixa federal e 
buscarem uma solução para que as pessoas não precisem se deslocar para outra cidade. Fala que na terça 
feira passada, esteve em reunião juntamente com o presidente e Engenheiro Leu Araújo na telefonia OI, 
para solicitar a implantação de sinal de telefonia OI, já que existe já uma antena da mesma na escola 
jurema, fala que dentro de 15 a 20 dias os responsáveis ficaram de vir para fazer um mapeamento e 
levantamento para a implantação da telefonia móvel nessas localidades. Vereador Arimar Nunes de 
Freitas- Cumprimenta todos os presentes. Parabeniza os aniversariantes, sua sogra dona Clotides, o 
sobrinho Gilmar, Kaua, Arildo e sua irmã Marilene.  Parabeniza o Sec. Andre e o prefeito Nato, que nem 
bem parou a chuva e as maquinas já estavam arrumando novamente as estrads. Fala que Na sessão 
anterior os colegas vereadores falaram que os vereadores do PDT não falavam em 12 anos porque tinha 
medo do ex. prefeito Pedro Paulo, porem fala que não fala em 12 anos porque tem o maior respeito pelo 
Pedro Paulo e não medo como falam os colegas vereadores. Fala do respeito que tem para com a 
Marizete sua esposa que foi diretora na jurema na coxilha e sempre foi muito atenciosa e ressalta que 
nunca teve nada a reclamar dela.  Fala que não tem como falar em 12 anos pois o Pedro Paulo deixou nos 
na prefeitura 270 mil em caixa no termino do seu mandato e depois de 8 anos o prefeito Nato recebeu a 
prefeito com quase 7 milhões de dívidas, ressalta que não tem como misturar 12 anos. Fala que se esse 
vereador que falou tal fato tiver algo a falar do Pedro Paulo que o mesmo fale, pois ele não tem. Fala em 
medo, fala que medo tem vereadores que saiam de casa em casa pedindo para que não votassem no 
Nato, porque quem mandaria na prefeitura era o Vereador Paulo Silva, e no dia 01 de janeiro foi o 
primeiro a votar no presidente dessa casa, com medo de bater de frente com o mesmo. Parabeniza o Sec. 
Chiquinho e o prefeito Nato, por ter sanado o problema da água na localidade da goiaba, ressalta que faz 
mais de 10 dias que não falta água nessa localidade, fala sobre o convenio do hospital de Camaquã, fala 
que não foi o prefeito nato que rompeu o convenio, mas sim um problema deixado pelo prefeito anterior 
que deixou uma dívida de quase 300 mil no hospital de Camaquã e ressalta que o prefeito atual não tem 
condições de pagar toda essa dívida e o hospital não queria mais atender as pessoas por causa dessa 
dívida.  E então foi fechado o convenio com encruzilhada do sul. Fala sobre os esgotos, fala que tem um 
esgoto aberto e um muro quase caindo na escola Jose do patrocínio pediu aos colegas que falem com o 
diretor para tomar as providencias. – Vereador Suerrer de Abreu Coelho-– cumprimenta a todos os 
presentes. Faz uma pergunta ao presidente: fala que foi o último a se inscrever e novamente não vai ser o 
último a falar, pergunta se existe regimento a ser seguido nessa casa? Falam tanto nessa casa que o o 
prefeito Nato não emprega PDT, falam na Ivanis, porém ele ressalta que ele é PDT e é presidente dessa 
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casa, então pergunta: o porquê o presidente não deu o cargo de secretaria da casa para a Ivanis e sim deu 
para uma PSDB que inclusive foi candidata? Ainda fala que o prefeito não valoriza o PDT. Falam que não 
teve medico, ressalta que o Dr Carlos Aberto atendeu meio turno e a 13:30 chegou o médico, Carlos 
Antônio Saraiva, perguntaram como vai ser pago? Responde que vai ser pago conforme a chegada e o 
trabalho, fala que as pessoas se precipitam e falam inverdades. Falaram que no nosso município tem dois 
postos, corrige dizendo que são 4 postos de combustíveis. Fala que criticaram as escolinhas e outras 
coisas que estão faltando, fala ao colega Rafael o qual era presidente do PBDB e o PMDB estava 
mandando na prefeitura, acredita que tinha escolinha no mandato passado (só que não). Fala que hoje o 
povo cobra, porem ressalta a importância de se ter o esporte no município, ressalta que primeiro deve-se 
atender aqueles critérios que tinham um furo enorme, e fala que são apenas 8 meses de governo. Fala 
que o colega fala do convenio em Camaquã, fala que deveria ter esse convenio, porem a dívida deixada 
pelo Ex. prefeito prejudicou bastante esse convenio e ressalta que 300 mil reais.  Fala que hoje não tem o 
convenio porem essa conta foi renegociada e está sendo paga e as pessoas que chegarem ao hospital em 
Camaquã vão ser atendidas. Fala que criticar e fácil porem fazer é que é difícil, fala que se algum dia 
algum dos colegas chegarem a serem prefeitos, eles vão ser perfeitos e não terão nada para cobrar (só 
que não). Fala que ninguém é perfeito e não tem como fazer tudo de uma vez só. Fala que falam muito de 
água cobram roçadas, mas fala que nunca na história de Amaral foi feito tantas coisas em tão pouco 
tempo (estradas, roçadas aberturas), falam que pedem e não são atendidos, porem fala que é muito difícil 
atender todos de uma vez, pois são mais de 6 mil habitantes, fala que o vereador Joao Carlos falou no 
esgoto e outras coisas lá na vila, fala que quando o colega foi secretário não tinha esgoto aberto e o 
mesmo atendia tudo em tempo real, ressalta que o mesmo esgoto que o colega cobra, segundo 
informações também era a aberto na sua época, fala que quando não se consegue ser perfeito cobram os 
outros para ver a perfeição. Parabeniza os secretários envolvidos e prefeito Municipal pela bela semana 
do dia 7 de setembro e a semana farroupilha pelas festividades organizadas em todas as localidades. 
Pergunta novamente ao presidente: se o regimento vale ou não vale dentro dessa casa? Vereador Paulo 
Sergio da Silva- Cumprimenta a todos os presentes. Fala que entende o nervosismo do seu colega e 
ressalta que o mesmo é novo e ainda aprende porem ressalta que o mesmo deve ler o regimento, 
constituição Federal e lei orgânica, fala que é o presidente e sempre vai ser o último a falar. Fala ao seu 
colega que quando o mesmo quiser jogar para a torcida o mesmo pegue a bíblia que o regimento interno, 
lei orgânica para saber o que está falado e ressalta que isso aqui não é jogo de futebol e não é brinquedo, 
fala que essa casa está o destino do povo. Fala que o vereador Suerrer pediu para colocar em votação o 
projeto dos tratores, ressalta que o mesmo é uma vergonha, fala que é uma vergonha um vereador não 
saber um regimento interno a qual foi eleito, fala que todo o projeto que entra na casa em um dia ele tem 
até 45 dias para ser votado. Fala que em conversa com o presidente da associação em sua casa, falaram 
sobre colocar em votação, fala que foi dito a ele que ele era filho do Liones e teria que colocar em votação 
e o vereadore respondeu que não colocaria, pois não faz nada errado e que esteja fora das leis e dentro 
do regimento interno, ressaltou que o pedido e o projeto já vieram errados, então não poderia colocar em 
votação sem antes o jurídico analisar que veio errado novamente e ressalta que não vai ser votado de 
novo. Fala que diminuiu de 28 para 20 moradores para dois tratores, ressalta as outras comunidades que 
também precisam desses tratores. Fala que os tratores já estão trabalhando e ainda não foram para os 
foles. Fala que a secretaria e o operador do trator falaram que os tratores não estão bons para o trabalho, 
e encontram dificuldades e sem força. Fala do pedido que fosse feito ao executivo quanto ao projeto: fala 
que pediram prestação de contas referente ao período de 2012 a 2016, fala que o projeto chega nessa 
casa com os anos 201.2015e 2016 fala que faltam 3 anos ressalta que tal fato é coisa para moleque. Fala 
que dá importância dessa casa legislativa e ressalta que aqui está o destino e o futuro do município. 
Quanto ao prefeito que ele elegeu, fala que o mesmo só tem o envergonhado, fala que teve uma reunião 
dentro gabinete com uma funcionária do hospital e na mesma o prefeito segundo informações correu 
essa funcionário de dentro do gabinete, pois elas estavam cobrando os três meses que o prefeito está 
devendo ao hospital. Fala que o mesmo não foi homem o suficiente para dialogar com os funcionários. 
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Fala que para a saúde ele não pode pagar, porém quando esse vereador falou nos 4 meses de atraso do 
lixo, daí a três dias depois foi pago 2 meses. Fala que os 4 vereadores do PDT, não tomaram nenhuma 
decisão, e fala que a única reunião que tiveram foi na casa do Leu Araújo, fala que os cargos seriam 
escolhidos pelos vereadores e o diretório do PDT. Fala que nunca mais o prefeito deu bola para os 
companheiros do PDT. Quanto a Ivanis é uma das mais de 200 que foram atiradas as traças. Fala que não 
existe PDT dentro da prefeitura e que os companheiros que ainda tem são os que recebem os mais baixos 
salários, enquanto quem era oposição e adversários os mais altos. Fala que 60 crianças com problemas 
especiais ficaram sem a professora Claudia e deixaram uma PP no lugar dela. Fala que estão do lado dessa 
administração e trabalhando em chefias os maiores adversários políticos que o PDT teve. Fala que é 
impossível que não tivesse em alguma comunidade do município alguma PDT para colocar de chefe de 
gabinete. Fala que os companheiros do PDT estão atirados, fala que sua esposa assim como o Claudir da 
colônia não prestam mais para ele. Fala que o vereador Arimar disse a ele que o prefeito havia disparado   
pela porta dos fundos de seu gabinete para não atender o companheiro senhor Givanildo. Pedi 
encarecidamente que coloquem uma lâmpada em frente a casa do senhor Adalto que é senhor idoso e 
doente, na estrada da coxilha, e ressalta que troquem que o mesmo paga. Finaliza com uma boa noite a 
todos. - MOMENTO DE LIDERES- Vereador João Carlos Coelho Martins Líder da bancada do PSDB- 
cumprimenta a todos os presentes. Fala ao colega vereador Arimar e ressalta que quando falou do 
esgoto, falou porque é uma reivindicação das pessoas daquela comunidade e quem faz aquele serviço é a 
prefeitura. Fala quanto ao esgoto da José do patrocínio, fala que tem o mesmo poder que ele, fala que 
como homens públicos devem sim ir até a escola e ver o problema. Faz uma reivindicação ao líder do 
governo de uma caçamba de aterro para o Senhor Silvinho na vila do Zeferino. Faz uma correção ao 
colega vereador Suerrer e fala que o médico chegou às 16h30min da tarde. Manda um abraço ao seu 
amigo Izael da coxilha, zeni da goiaba, Cleuto , Roger, Jessica Neivinha do Rincão dos Freitas e a  Claudete 
e o senhor Serafim um forte abraço. Faz um convite para um almoço no dia 01- 10- 2017 as 10 horas da 
manhã na capela nossa Senhora de Fátima na localidade da colônia. Finaliza com uma boa noite a todos.  
Líder da bancada do PDT Arimar Nunes de Freitas-. Cumprimenta a todos os presentes- Fala que com as 
palavras do presidente Paulo, o mesmo estaria indignado com o prefeito Nato pelo fato de seu pai, seu 
cunhado e sua Irma Fátima não estaria trabalhando na prefeitura. Pedi ordem ao presidente, pedi que o 
mesmo respeitasse o momento em que os colegas falam, fala que na semana passado o presidente o 
respondeu depois que já havia terminado o grande expediente, fala que foi a Porto Alegre com o prefeito 
e não ganhou diária ao contrário do presidente que toda a vez que vai ganha 500 reais de diária.  Fala que 
o presidente chama todos de burro e analfabeto e ressalta que o presidente não respeita quando mesmo 
está falando, Fala que está casa está uma bagunça e que essa bagunça começa pelo presidente que não 
respeita os colegas vereadores. Fala que é bom o senhor presidente respeitar ou quando o mesmo estiver 
falando vai todo mundo começar a falar também. Finaliza com uma boa noite a todos. Vereador Carlos 
Rafael Silva da Silva Líder da bancada do PMDB-- Cumprimenta a todos os presidentes. Fala o vereador 
Suerrer, fala que devemos criar as escolinhas, e não colocar a culpa nos governos passados do que não 
teve, fala para fazerem a capela da canção Nativa como foi prometido por esse governo e já se passaram9 
meses e ainda nada foi feito com relação a essa promessa e acredita que não vá ser feito, pois já estão no 
final do ano. Ressalta que o que foi feito até agora, foi copiar o que foi feito nos governos anteriores, fala 
que se espelhe já que se tem muito respeito, no governo Pedro Paulo Deroni PP e PMDB e não deixe 
faltar medico na coxilha, não deixe faltar remédios nos postos de saúde que não deixe sem atendimento 
odontológico e sem medico na colônia já se passaram 9 meses e acredita que vai ficar 1 ano. Tiraram o 
motor do ônibus da unidade móvel que atendia na época do Pedro Paulo, fala que é claro que tem que 
elogiar a coligação pp e PMDB e esse espelhar para não fazer as coisas como estão sendo feitas agora, 
pois agora está muito ruim. Fala que não tem medico na colônia, fala que o proprietário pediu para 
reincidir o contrato pois não tem atendimento. Pedi que se faça uma estrutura para receber as pessoas no 
balneário do Salso, pois no governo do Pedro Paulo podia ir até a barra   e levava turismo para a nossa 
cidade ressalta que não falou nada ainda porque é o primeiro ano e as coisas demoram a se organizar. 
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Falaque de certo para o próximo ano terá mais espaço turístico no nosso município, porem ressalta que 
não se vê planos para isso. Fala que só sabem falar o que tinha e o que não tinha nos governos anteriores, 
fala que já se passaram 9 meses e ainda continuam culpando o governo anterior. Fala que o governo do 
Cezar fez 11 pontes de concreto, fez capela da canção nativa que promoveu eventos, que fez estradas e 
que fez um bom governo também, e ressalta que o melhor governo foi o do Pedro Paulo do PMDB E PP. 
Pedi para pararem de falar no passado. Fala que na sessão anterior elogiou o vereador Paulo pelo seu 
trabalho que é legislar e fiscalizar e ressalta que isso é o certo. Fala que quando se tem ajuda do governo, 
tapar o sol com a peneira parece ser bem fácil, porem ressalta que não é isso que o povo quer. Fala que 
no governo passado ele não tapava o sol com a peneira quando as cosias estavam erradas. Fala que ele eo 
vereador Ronivam sempre fizeram um trabalho voltado para a comunidade e não é por acaso que 
aumentaram a votação, pois mostravam as coisas erradas na administração anterior. E fala que não é o 
que está acontecendo hoje e ressalta que só tem um vereador de situação que está mostrando as coisas 
erradas, que é o vereador Paulo. Pedi que chamem o pessoal que passou no concurso, pois as pessoas 
aguardam ansiosas. Fala em nome do ex. vice- prefeito zilmar, fala que o mesmo mandou uma mensagem 
e falou que está triste por estarem usando o nome dele e o mesmo também fala que não foi atendido em 
Camaquã porque era natal e não tinha cardiologista no hospital e não por falta de dinheiro, porque se 
fosse por falta de dinheiro ele pagava. Vereador Ronivan Fontoura Braga-cumprimenta todos os 
presentes. Convida os colegas dessa casa para que vivam o hoje pensando no amanhã, ressalta que estão 
usando reflexão inversa estão vivendo o hoje pensando no ontem. Ressalta que dessa forma não vamos 
chegar a lugar nenhum, fala que de nada adianta falar no que já foi feito em governos passados, pois não 
vão chegar a lugar algum, fala que o momento é preocupante e o município precisa avanças, fala que os 
vereadores devem ter uma visão mais ampla e parar de focar em pequenas coisas, fala que é preciso 
administrar sem demagogias e olhar para o povo. Fala que foram eleitos para cobrar e se for preciso 
também denunciar. Fala que sempre fez seu trabalho de vereador e ressalta que não defende nada que 
estiver errado e nunca defendeu, fala que suas colocações sempre  se coloca de forma bem clara. Fala 
que administrador tem que administra para o povo de modo geral.,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, Líder do governo- ver. 
Suerrer de Abreu Coelho-- cumprimenta a todos os presentes. Esclarece que não tem ninguém no lugar 
da professora Claudia. Fala que toda a caçamba de terra que foram pedidas ressalta que todos vão ser 
atendidos, parabeniza a secretaria dos transportes pela abertura ecascalhamento e limpeza da estrada do 
serro do Teni. Parabeniza pelo transporte universitário gratuito oferecido aos alunos do município, (deve 
ter sido copiado), parabeniza a bela organização do praiano (deve ter sido copiado), premiações em 
dinheiro (deve ter sido copiado). Parabeniza o prefeito e todos os secretários. Fala que teve médicos sim, 
porem a informação do horário parece estar equivocada pelos colegas vereadores. Fala que antes não 
tinha medico e agora faltam algumas horas e já estão falando. Fala que o melhor governo para ele foi o do 
PDT e não o do Pedro Paulo como o colega falou. Pergunta ao colega Rafael: pela forma como o colega se 
dirige ao vereador Paulo Silva, o senhor tem medo ou respeito por ele? - PRESIDENTE – Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima 
segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
............................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor 
Presidente e demais Vereadores presentes.   
 

______________________________________ 
Vereador Paulo Sergio da Silva  
PRESIDENTE 

__________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 

 
_________________________________ 
Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 

 
_________________________________ 
Vereador Lenara Vargas dos Santos 
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____________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 
_________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins  

 
_____________________________________ 
Vereador Suerrer de Abreu Coelho 

 
_________________________________ 
Vereador Gilnei Ovicki  

 


